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      Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

-     Βουλευτή:
      κο Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  2795/22-1-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Σταϊκούρας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα.

Ο νόμος της προηγούμενης κυβέρνησης μπορεί να έδωσε νέες δυνατότητες στη δραστηριότητα της 
ΠΕΛ, όμως οι Διοικήσεις που είχε διορίσει η προηγούμενη επίσης κυβέρνηση, την άφησαν με ένα 
τεράστιο χρέος το οποίο είχε ως συνέπεια να δεσμευτούν οι τραπεζικοί της λογαριασμοί και η ΠΕΛ 
να αδυνατεί ουσιαστικά να ασκήσει τη δραστηριότητά της. 

Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, ξεκίνησε την προσπάθεια εξυγίανσης του νομικού 
προσώπου με τη διενέργεια οικονομικού ελέγχου εκ μέρους του Υπουργείου Οικονομικών, της 
οποίας το πόρισμα κοινοποιήθηκε και στον αρμόδιο εισαγγελέα για την διαπίστωση πιθανών 
ποινικών αδικημάτων από τα μέλη των προηγούμενων διοικήσεων και την άσκηση τυχόν ποινικών 
διώξεων. 

Σύμφωνα με το πόρισμα του ελέγχου, κανένας όρος του κατ’ εφαρμογήν δημόσιου λογιστικού δεν 
τηρούνταν για χρόνια. Έτσι, γίνεται σαφές πώς το Νομικό Πρόσωπο δεν μπορεί να προβεί σε καμία 
πράξη οικονομικού αντικειμένου πριν από τη στελέχωσή του.

Για αυτό το λόγο, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης δεδομένου ότι η ΠΕΛ δεν μετρά ούτε 
έναν υπάλληλο, προχώρησε σε τροποποίηση του ιδρυτικού της νόμου (βλ. αρ. 59 ν. 4484/2017 
ΦΕΚ Α’ 110) προκειμένου να διευκολύνει τη στελέχωσή της και ήδη ο Υπουργός Οικονομίας και 
Ανάπτυξης υπέγραψε την πρώτη απόσπαση υπαλλήλου στο φορέα. 

Η ΠΕΛ βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να ακολουθήσει τις 
οδηγίες του πορίσματος και  να μπορέσει να λειτουργήσει ξανά σύμφωνα με το νόμο. 



Επιπρόσθετα, και καθότι η διαδικασία της εξυγίανσης του φορέα είναι χρονοβόρα, με πρωτοβουλία 
του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης, δρομολογείται η σύσταση ενός νέου νομικού προσώπου, 
στο οποίο θα συμμετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι τοπικοί φορείς (Περιφέρεια, Δήμος, 
Επιμελητήριο) και το οποίο θα διασφαλίσει τη διεξαγωγή του θεσμού της Πανελλήνιας Έκθεσης 
Λαμίας, τον εκσυγχρονισμού του και την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του νομικού προσώπου. 

Σημαντικό δε ρόλο στη προσπάθεια αυτή θα επιτελέσει και η HELEXPO, η οποία με την 
τεχνογνωσία της θα συνδράμει για την καλύτερη εξυπηρέτηση του σκοπού του νέου αυτού νομικού 
προσώπου. Το εν λόγω καταστατικό έχει ήδη τεθεί σε διαβούλευση μεταξύ των εμπλεκόμενων 
φορέων.

    
     Ο  Υπουργός

          Δημήτρης  Παπαδημητρίου
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